

La nueva política El señor Gabilán contesta al marqués de Estella

En el banquete recientemente celebrado de los jefes provinciales de Unión Patriótica y el jefe de ésta, marqués de Estella, el presidente del Comité Ejecutivo nacional de dicha organización, señor Gabilán, dió lectura a la siguiente carta:

«Excelentísimo Sr. Marqués de Estella.—Jefe nacional de la Unión Patriótica.—Mi respetado y querido Presidente: Con la natural emoción he recibido y dado cuenta al Comité Ejecutivo Nacional, de la carta que dirige usted a las Uniones Patrióticas, documento sin duda, el más trascendental para la vida de nuestra Agrupación y uno de los más importantes para nuestra Patria, ya que en él se recogen los deseos y aspiraciones de España; por mejor decir, se expresa de manera magistral el pensamiento español, el pensamiento de la raza española; se marca el camino a seguir para lograr el dominio espiritual que le corresponde, y clara, concretamente, se indican los medios que su genio y clara visión de estadista han encontrado para lograr la perfección y grandeza de la nación, que salvó de la ruina y de la anarquía.

Los que formamos parte de esta organización ciudadana y especialmente los que desde el primer momento tuvimos la suerte de colaborar con ella; todos con el entusiasmo que la convicción y los dictados de la conciencia nos imponen, reiteramos a usted, nuestro jefe, el debido tributo de leal adhesión y sincera gratitud, seguros de que bajo su dirección y con la ayuda de Dios cumpliremos fielmente los deberes que nos recuerda, y no omitiremos esfuerzo ni sacrificio para la realización de tan grandioso programa.

Este Comité espera lleno de confianza que las Uniones Patrióticas, fuertes en su fe, compenetradas en su doctrina, teniendo siempre por norma la conducta de los más severos dictados de la ética, con sana libertad, pero con la indispensable disciplina, se aprestarán para manifestarse el próximo 13 de Septiembre, tal y como son, tal y como España necesita que sean.

Cúpome la inmerecida honra, hace ya años, de mostrar la gratitud de la Unión Patriótica cuando aceptó usted su presidencia, y de decir que bajo los pliegues de la bandera española enarbolada por el salvador de España, y ante el trono de nuestro augusto Monarca, se reunirían todas las personas de buena voluntad, sin distinción alguna extrañas a odios y rencores, amantes sobre todo de la Patria y de sus instituciones, ansiosos de la paz material y espiritual.

Creíamos entonces millares y millares de españoles que la Providencia había encomendado a usted la misión de organizar, impulsar, encauzar y perfeccionar las poderosas fuerzas de nuestro pueblo.

Entonces usted, querido jefe, nuevamente ofreció sus desvelos, consagró su vida entera a la Patria, y ésta le prestó su confianza total, absoluta, entusiasta, sin reservas, pese a la malicia, a la estulticia o a la ignorancia de los exiguos a que no hay por qué aludir.

Esa confianza, pese a quien pese, repito, es y necesariamente tiene que ser mayor aún hoy después de cinco años en los que no ha regateado usted sacrificio y en los que su glorioso y patriarcal Gobierno ha en gran lecho nuestra Nación en forma y medida, con rapidez tanta, que es asombro de todos los pueblos y del nuestro, que ya sabe conocer la verdad, siempre supo sentir la gratitud, y así lo

Congreso socialista ¿Habrá nuevas divisiones dentro de la organización?

(POR TELEFONO)

Madrid, 29 (4'10 t.)—Hoy ha dado comienzo a sus tareas el XII Congreso del partido socialista español, y tratando de desvirtuar los comentarios que se vienen haciendo respecto a la falta de unidad en el seno de dicha organización política, su órgano en la prensa, al ocuparse de este extremo, dice que no es de esperar una nueva división entre los trabajadores.

En cambio «El Liberal» afirma que existen muy honradas diferencias entre los más significados directores, cuya actitud se exteriorizará muy en breve.

Para tomar parte en las sesiones del Congreso ha llegado el representante de la internacional socialista Roosbroeh, y el señor Besteiro, con igual objeto, abandonará hoy el Sanatorio donde se encuentra.—Mencheta.

demostrará el próximo 13 de Septiembre.

Al expresar a usted estos sentimientos del Comité ejecutivo nacional, he de reiterarle también el entusiasmo y fiel afecto que le profesamos todos, y particularmente su buen amigo y seguro servidor, que estrecha su mano, José Gabilán.»

EN LA RUTA

El mejor verdugo

En la zona francesa de Tánger, se restablece la pena de muerte por guillotina y las autoridades dudan entre usar los valiosos servicios del verdugo de Argel, o nombrar uno en propiedad, con la capacidad necesaria, para matar lo que le echen.

Sólo ante esta duda, se han presentado ya tres solicitudes una de un ex aviador de la gran guerra, que dice estar de común acuerdo con los mayores peligros; otra de un ex sargento de Artillería, quien alega que a su lado ha muerto la gente a millares; mas el tercer aspirante no relata méritos ni servicios; en la solicitud dice que por muchos que sean los solicitantes y sus condiciones, él tiene seguridad de que al enumerar las dotes que le adornan, la plaza le será adjudicada.

¿Quién será este hombre? Ante tales seguridades, debe ser el mejor y más indicado para el cargo de verdugo; porque tras la triste misión a realizar, lo mejor es que termine cuanto antes y éste puede ser que lo mate con la vista.

Seguramente sería un éxito enorme, publicar la «hoja de servicios» de este gran aspirante a una plaza de verdugo.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Automóvil RENAULT 6 c. v. moderno, en estado nuevo y equipado, se vende a toda prueba. Razón: Perfumería OLYMPIA. FRANCISCO BURGOS, Alfonso XIII, 27. Teléfono 213. CÁCERES.

EL PRINCIPE DE GALES Dará la vuelta a Inglaterra en aeroplano

Rugby, 28.—El nuevo aeroplano con destino al príncipe de Gales para su anunciado vuelo alrededor de Inglaterra fué entregado ayer en Northolt, en donde quedará a sus órdenes.

Las rutas del aire Se está preparando un vuelo directo de Nueva York a Madrid

En menos de tres horas, a Santander MADRID, 29 (4'45 t.) (POR TELEFONO)

Ha aterrizado en el aeródromo de la Albericia, de Santander, el aviador Alberto Moreno, el cual ha hecho el vuelo directo desde Cuatro Vientos en dos horas y cuarenta minutos.

Acrobacia aérea

En Segovia se ha celebrado una fiesta de aviación durante la cual el piloto señor Ansaldo efectuó demostraciones de arriesgados ejercicios aéreos que fueron objeto de grandes ovaciones.

Nueva York-Madrid
Una radio de origen mejicano comunica que se está estudiando con todo detalle el proyecto de un raid transatlántico, desde Nueva York a Cuatro Vientos, sin escala y en avión terrestre.

La primera etapa de Courtney Desde Horta (Azores), comunican que llegó sin novedad a bordo de su hidroplano el aviador inglés Courtney, cubriendo así la primera etapa de vuelo a Nueva York.

Mencheta.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA.—TELÉFONO 449
Cáceres

DE GUERRA Lo que dice el «Diario Oficial»

(Por teléfono)

Madrid 29 (4'15 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se publican hoy las siguientes reales órdenes de interés general:

—Circular reconviniendo a las facultades de los subinspectores farmacéuticos regionales en el sentido de que conserven los médicos y farmacéuticos militares su autonomía.

—Dando normas para el curso de jefes y oficiales del arma de artillería que ha de tener lugar en Octubre próximo y disponiendo que la primera parte de dicho curso se efectúe en el campamento de Carabanchel y la segunda en el de San Gregorio, de Logroño.

—Fijando las reglas para los ascensos de los capitanes.

—Ordenando que sean satisfechas por guerra, las estancias de los soldados de cuotas en los Hospitales militares, cuando vayan para sufrir reconocimiento por causa de inutilidad para el servicio de las armas.—Mencheta.

POLITICA ALEMANA Fracasa el intento de Muller

Berlín, 28.—En los Centros parlamentarios se considera que los esfuerzos del señor Muller para formar un Gobierno de gran coalición, sin compromiso para los partidos, han fracasado definitivamente.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja
El juez que ha intervenido en el caso de la curandera de Valencia, no encuentra delito en la actuación de aquella mujer, que sólo prodiga bendiciones sin cobrar un céntimo.
¿Cómo que los únicos delincuentes son los enfermos!

La conducta del ilustre ex ministro liberal señor Argente, no merecerá por parte de la prensa «libre» el más ligero comentario amistoso.
Aplauda al marqués de Estella y elogio su obra.
Eso es hacer traición a los principios
¡Pero qué principios!

Todos los días se ha de conocer algún caso en el que la intervención del dinero de los Soviets ponga en grave trance la solución de los conflictos sociales.
Pues si es el dinero es el arma que esgrime el trabajo, no ha de ser muy desigual la lucha por el capital.

Termas de Montemayor CÁCERES

42-8 centígrados. Curación completa del reumatismo en todas sus formas. Piel. Escrófula. Vías respiratorias.

ABIERTO TODO EL AÑO

Gran Hotel del Balneario recientemente inaugurado

140 habitaciones, ascensores, agua corriente en cada habitación, habitaciones con baño, galería cubierta, en comunicación con el Balneario desde el ascensor del Hotel.

Café - Restaurant - Teatro

Pensión completa desde 15 pesetas

ANUNCIARSE EN **NUEVO DIA**

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior 10.190'15

Aldea del Cano

El Ayuntamiento, 25; Narciso Román Polo, 2; Elías Corbacho Román y Enrique García Jordán, 1 cada uno; Juan Bachiller Cotrina, 2; Pedro Pacheco de Sande y Adolfo Maíllo García, 1 cada uno; José Bachiller Fernández, 0'25; Fernando Corbacho Cordero y Antonio Salazar Luengo, 0'50 cada uno; Feliberto Lozano Gil, 1; Miguel Luengo Criado, Silvestre García Jordán, José Marino Amador, Valentín Novillo Rubio y Jerónimo Solís Bazaga, 0'50 cada uno; Gabriel Denche Sáez, 0'10; Santiago Silvestre Pulido, Angel Pasán Guzmán, Juan Borreguero Polo, 0'25 cada uno; Juan Mendo Collado, Juana Granado Jiménez y Francisco Búrdalo Giraldo, 0'50 cada uno; Florencio Luengo y Luengo y Aquilino Jordán Molano, 0'25 cada uno; Juan Ruiz Tenreiro, Manuela Tello Santos, Ramón Bazaga Luengo y Andrés Cordero Hisado, 0'50 cada uno; Antonio Cordero Paro, Agustín Guerra Polo, Fortunato Sanguino, Miguel Pacheco Andrada, Juan Cordero López y María Pasán, 0'10 cada uno; María Pacheco, 0'25; Josefa Román, Trinidad Hisado y María Salazar, 0'10 cada una; Herminia Luengo, 0'25; Felisa Pacheco, 0'10; María Pacheco, Trinidad Pacheco, Francisca Tello, Beatriz Tello, Germana Corbacho, Eugenia Salazar, Petra Solís y Antonia Solís, 0'05 cada una.

Martín García Castañares, Raimundo Mateos Muñoz, Raimundo Arroyo Corral, Arturo García Sánchez, Saturnino Bejarano Harto, Narciso Guerra Herrero, Vicente Jimenez Gil, Alonso Román Tello, viuda de Gregorio Casares, Asunción Llorach Roig y Juan Rubio Rico, 1 peseta cada uno; Pedro Harto Jiménez, Saturio Borrella Muñoz y José Delgado González, 0'50 cada uno; Vicente Bazaga Román, 0'25; Roberto Burgos Santos Martín, 0'50; Antonia Bazaga Sanguino, 0'25; Gregorio Carrasco Tello, 0'15; Agustín Marín Amador, 0'25; Félix García Carrera, 0'50; Teófilo Jiménez Román, 0'10; Catalina Salazar Cordero, 0'25.

Modesta Pulido, María Rolo, Leonor de la Montaña, Jacinta Mariño y Alfonso Solís, 0'10 cada una; Josefa Pulido, 0'05; Modesta Jiménez, Alejandra Cordero, Juana Gil, Narcisa Salazar

y Amalia Corbacho, 0'10 cada una; Nieves Denche, 0'05; María Román, Felipa Tello y Francisca Tello, 0'10 cada una; Fidela Delgado, María Solana y Aurelia Solana, 0'05 cada una; Cándida Cordero e Isabel Carreras, 0'10 cada una.

Amelia Novillo y Juana Polo, 0'10 cada una; Antonia Sánchez, 0'05; Catalina Silvestre, Eugenia Luengo, Adela Borrega y Amadora Bejarano, 0'10 cada una; Bernarda Encina, 0'05; Julia Román, 0'15; Francisca Pacheco y Vicenta Jordán, 0'10 cada una; Olalla Denche, 0'05; Teresa García, 0'10; Francisco Román Cordero, 0'25; Antonio Harto Iglesias, 0'10; Angel Santos Barra, 0'05; Francisco Jiménez Harto, Carlos Polo Higuero y Vicente Gil García, 0'10 cada uno; Enrique Jiménez García, 0'25; Antolín Delgado García y Francisco Jiménez Cordero, 0'10 cada uno.

Fausto Gil González y Ricardo González Bazaga, 1 cada uno; Nicomedes Sanguino Guerra, 5; Nicolás García Santos, 1; Juan Pulido Alvaro, 0'25; Angel Bejarano Harto, 0'50; Fernando Guerra Pulido y Antonio Solana Salazar, 0'25 cada uno; Vicente Cordero Gil y Tomás Román Pulido, 0'50 cada uno; Abdón Santillana Bermejo y Simón Sanguino Tomé, 0'25 cada uno; Francisco Delgado Gil y Juan P. Román y Román, 0'50 cada uno; Francisco Molano García y Lorenzo Denche González, 0'10 cada uno; Vicente Pacheco Pulido, 0'50; Francisco Jiménez Andrada, 0'10; Santos Carreras Tello, 0'25; Juan Antonio Guerra Jaraíz, 0'20.

Sebastián Denche González y Vicente García Pacheco, 0'25 cada uno; Claudio Román Corbacho, 0'50; Antonio Salazar y Salazar, 0'10; Juan Gil Iglesias, 0'15; Agustín Cordero Sanguino, 0'10; Constantino Mozo Sanguino, 0'25; Juana Rodríguez, Eulogia Rodríguez y Antonia Andrada, 0'05 cada una; Amalia Moreno, 0'10; Andrea Salazar, 0'05; Eugenia Corbacho y Juan Romero, 0'10 cada uno.

Luis Sanguino Palacio y Antonio Hisado Román, 0'10 cada uno; Tomás Salazar Cordero, 0'25; Manuel Delgado García y Crescencio Jiménez Harto, 0'10 cada uno; Antonio Jordán Silvestre, 0'05; Juan Román Sanguino, Alfonso Moreno Sánchez, Eugenio Solís Romero y Antonio Palacio Jiménez, 0'10 cada uno; Germán Pulido Bazaga, 0'05; Alfonso

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de

Trujillo a Plasencia

y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de **Trujillo**: García de Paredes, 17
Idem de **Plasencia**: Parador de San Juan

Bazaga Hisado, 0'50; Antonio Tello Delgado, 0'25; Julián Salazar Higuero, Francisco Denche González, viuda de Fernando Cordero y Teófilo Vivas Campón, 0'20 cada uno; Juan Bazaga Molano, 0'25; José Holgado Rufz, 0'75; Francisco Roncero Polo, 0'50.

Francisco Molano Román, Nicolás Roncero Blázquez, Angel Novillo Delgado, Isidro Corbacho Cordero y Francisco Moreno Gil, 0'10 cada uno; Angel Palomino Lacalle, 1; Antonio Tello Santos y Luis Borrega García, 0'25 cada uno; Francisco Román Polo, 0'50; Francisco Fernandez, 0'25; Andrés Paule, 0'50; Benito Sánchez Luengo y Antonio Sánchez Palencia, 0'25, cada uno; Luis Arjona Cordero, 0'50; Juan Corbacho Román, 1; Juan Antonio Solís, 0'50; viuda de Miguel Collado, 0'25; viuda de Leocadio Molano, 0'50.

Miguel Román Molano, 0'10; Florencio Roncero Blázquez, 0'05; Juan Murillo Guillén, Isidoro González Gil, Juan Borrella Espada, Pedro Guerra Jiménez, Antonio Bejarano Corbacho, Alfonso Bejarano Corbacho, Miguel Salazar Polo, Isaac Denche Bazaga, Vicente García Pulido y Agustín Pulido Silvestre, 0'10 cada uno.

Antonio Salazar Hisado, Joaquín Polo Pacheco, Juan González Luengo, José Gil García, Pedro Guerra Pulido, Pedro Luengo Salazar, Avelino Mozo Pacheco y Francisco Luengo Bazaga, 0'10 cada uno; Vicente Roncero Blázquez, 0'05; Pedro Mendo González y Pedro Solís Luengo, 0'10 cada uno; Viuda de Angel Gil, 0'25; Juan Roman Polo, Fernando Corbacho Román y Andrés Luengo Molano, 0'50 cada uno; Pedro García Pedraza y Francisco Salazar Corbacho, 0'25 cada uno. Total, 93'65 pesetas.

Valdemorales

Ayuntamiento, 11; Julián Mayoral Becerro, 1'40; Josefa Castro de Asís, 0'25; Fernando Mayoral García, 2; Víctor Mayoral García, 2'50; Ángela Jiménez Garay, 1; Pedro García Pacheco, 0'50; Francisco Lázaro Trejo, 0'25; Leopoldo Pérez Acedo, 0'10; Valeriano Castro, Andrés Méndez y Eugenio Acedo Suero, 0'25 cada uno; Domingo Mayoral Albalá, 5.

Vicenta de Asís, 0'25; Ma-

nuel Mayoral González, 0'10; Juan Sansón Morgado, 0'50; Valeriana Pérez, 0'25; Purita Sansón, 0'15; Esperanza Pacheco, 0'10; Andrés Suero Galán, 0'50; María Mayoral García, 0'20; Manuel Suero Mayoral, Celestina Suero Mayoral, Petra Suero Mayoral, Angel Mata Rivas e Inés Búrdalo Lobato, 0'10 cada uno.

Elías Acedo Suero, 0'10; Alfonso Becerro, 0'40; Carlos Búrdalo Suero, 0'25; José Lobato García, 0'50; Fernando Castro Acedo, 0'15; Máximo Duque, 0'25; Víctor Mayoral Becerro y Juan Jiménez Iglesias, 0'50 cada uno; Félix Pacheco Pereira 0'30; Bibiano Gil Becerro y Urbano Mayoral Acedo, 0'25 cada uno; Juan García Pacheco, 1'45; Juan Sansón Castejón, 0'10.

Juan Antonio Acedo Pulido, 0'25; Jacinto Lobato Jiménez, José Pérez Jiménez e Isidro García Pacheco, 0'50 cada uno; Petra Pacheco Pereira, 0'20; Juan Lobato Albalá, 0'50; José Castro Acedo, 0'10; Manuel Castro Lázaro y Cándida Castro Lázaro, 1 cada uno; Manuel Jiménez Lázaro, 0'10; Jacinto Lobato Lobato, 0'05; Julián Jiménez Mata, 0'45; Manuel Acedo Suero, 0'75; Francisca Mayoral Suero, 0'15; Catalina Acedo Mayoral, 0'10; Julián Sanguino Gil, 0'25; Modesta Durán Frías, 0'15; Isabel Sanguino Durán, 0'10; Luis Mayoral García, 0'75; Josefa Búrdalo Lobato, 0'10.

Juan Albalá Albalá, 0'20; Fernando Acedo Castro, 0'25; Adriano Mayoral Albalá, 0'50; Francisco Javier López, 0'20; Emilia Lobato Albalá, 0'25; Manuel Suero Acedo, Margarita Lobato y Luis Acedo Suero, 0'15 cada uno; Carlos Búrdalo Retamar, 0'20; Julián Lobato Jiménez, 0'50; Antonia Búrdalo Ojea, 0'15; Agustina Lobato Búrdalo, 0'10; Florencio Mata Acedo, 0'40.

Benito Becerro Suero y Santiago Suero Sanchez, 0'25 cada uno; Luis Suero y Suero, 0'50; Felix Pérez Acedo, 0'15; Manuel Lobato Luceño, 0'25; Francisco Becerro Rentero, 0'15; Víctor Pérez Paniagua y Máximo Lobato Jimenez, 0'25 cada uno; Manuel Jiménez Lobato, 0'20; Aquilino Acedo Pérez, 0'25.

Teresa Búrdalo Albalá, 0'10; Francisco Moreno Be-

Una buena disposición Contra los recargos inde- bidos de la contribución

Con objeto de que los contribuyentes que se presenten a pagar sus recibos en las oficinas recaudatorias correspondientes durante el período voluntario de cobranza y no puedan verificarlo por no existir aquéllos en poder de la Recaudación o por cualquier otra causa independiente de su voluntad tengan medio de acreditar que intentaron hacer el pago, al efecto de quedar exentos de toda clase de recargos si lo realizan al ser requeridos para ello por los agentes recaudadores, se ha dispuesto que en los indicios casos los recaudadores de la Hacienda o entidades recaudadoras entregarán al contribuyente o a la persona encargada por éste de efectuar el pago una papeleta autorizada con la firma del recaudador o auxiliar que esté al frente de la oficina recaudatoria y con el sello de la misma, haciendo constar la fecha en que haya sido reclamado a dicho efecto el correspondiente recibo y ex-

presando el nombre del contribuyente, concepto contributivo y año, semestre o trimestre a que se refiera, debiendo consignarse iguales datos en la matriz de cada papeleta.

Los contribuyentes que acrediten de este modo haber intentado verificar en plazo hábil el pago de las contribuciones e impuesto a que estén sujetos no incurrirán en apremio si lo efectúan dentro del plazo de veinticuatro horas, a contar desde la en que los agentes recaudadores les presenten los recibos al cobro, lo que deberá justificarse en forma.

El importe de los recibos de que se trata, cuando se cobren sin devengo de recargos, ingresará en el Tesoro como recaudación voluntaria, con mandamiento de ingreso especial, en el que se detallarán los nombres de los contribuyentes a que correspondan.

Se vende BICICLETA
eminueva
Razón: Portería de Correos.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosedera de hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

cerro, Luis Mayoral Becerro y Jacinto Mayoral Becerro, 0'50 cada uno; Domingo Mayoral Becerro, 0'70; Manuel Suero Búrdalo, 0'10; Antonio Suero Búrdalo y Angel Crespo Acedo, 0'25 cada uno; Lorenzo Castro Pérez, 0'30; Rafael Acedo Pacheco, 0'20; Julián López García, 0'25; Isabel Retamar, 0'10; Máximo Pacheco, 0'15; Jacinto Lobato García, 0'10; Manuel Jiménez Perez, 0'15; Luis Lobato Peña, 0'10; Francisco Jiménez Suero, 0'25. Total, 50.

Suma y sigue, 10.333'80

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

LOS MEDICOS ESPAÑOLES

Serán obsequiados con un gran banquete

Bruselas, 28.—El Comité de Acuerdo científico hispanobelga, presidido por el profesor Bordet, obsequiará el día 16 de Julio, a las dos y media, con un gran banquete, a los miembros de la Misión médica española.

ANUNCIO

Se arriendan dos cercas, para agostadero, con mucho pasto y buena rastrojera de trigo, con agua todo el verano; junto al pozo de los Regajos.

Darán razón en el «Hotel Europa».

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia

Importante baja de precios y nuevo horario

1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

GRAN TEATRO

COMPañIA DE COMEDIAS

MARIA GAMEZ

PRIMER ACTOR **Ricardo Galache** PRIMER ACTOR CÓMICO **Fernando Porredón**

DEBUT mañana 30 de Junio de 1928, con la hermosa obra de Eduardo Marquina

La ermita, la fuente y el río

EMPRESA **JULIO CÉSAR (S. A.)**

Vida provincial

Construcción de escuelas en Villanueva de la Vera

El día 25 del actual, tuvimos el honor de que nos honrara con su presencia el señor arquitecto del Estado don Luis Lázaro Giner, en unión de don Agustín González, maestro de obras de la ciudad de Plasencia, el cual traía el encargo de efectuar el replanteo final de la construcción de un grupo escolar en esta villa que ha de llevarse a cabo por cuenta del Estado, y bajo su dirección. Seguidamente de la oportuna presentación, se trasladaron referidos señores, asistidos de las autoridades y otras personas de gran relieve en la localidad, al sitio denominado «El Barrio», una de las salidas del pueblo, donde ha de ser emplazado mencionado grupo; y aun a pesar de lo que el sol abrasaba, por ser una de las horas más avanzadas de la mañana, fué llevada a efecto tal operación, sudando todos la gota gorda.

Para la construcción del edificio a que me refiero, el Ayuntamiento cumplió el ofrecimiento de aportar pesetas 10.000, que tenía prometidas, estando satisfechísimo de que por una insignificancia le han de proporcionar unas Escuelas, que nunca jamás pudiera haber soñado.

Los planos de mencionada obra, son una verdadera preciosidad, tanto en el estilo así como en sus condiciones, estando dotados de todos los adelantos modernos para dar facilidades a la enseñanza y comodidad a los niños.

Dadas las malas condiciones que reúnen las existentes, donde los escolares asisten con mucho entusiasmo sólo por la afición de aprender, a pesar de que en vez de disfrutar buenos elementos de enseñanza y comodidad, van a unos locales faltos de ventilación, luz, y demasiados reducidos, que en vez de ir a aprender van a sufrir al encerrarse en ha-

bitaciones indecentes, peores que muchas cárceles; a llevarlos a locales higiénicos con luces suficientes, provistos de sus lavabos para que los niños se acostumbren alaseo, agente principal de la salud; que la luz que reciban sea por la izquierda, que no cansa la vista y tengan elementos completos para que los señores maestros puedan desarrollar su labor; será una ventaja tan enorme, que no podemos calcularla y aun que bien persuadidos de ella estemos, no la apreciamos lo suficiente, porque hasta la fecha es desconocida para el vecindario, por no haber llegado a disfrutarla.

El señor arquitecto don Luis Lázaro Giner, prometió la terminación de las obras en el corto plazo de cuatro meses, estando muy agradecido por las atenciones que le fueron dispensadas, quedando el culto, sencillo y amable señor entusiasmado de la abundancia de aguas que este término posee, así como de la fertilidad de sus tierras, y lo pintoresco y encantador de la variedad de arbolado y declives del terreno, diciéndonos que poseíamos una fauna y flora completa, superadora a la mayoría de los pueblos de la provincia y a la generalidad de los de la Nación.

Esta villa, que por encontrarse instalada entre sierras, sin vías de comunicación de ninguna clase, o por apellidarse «Vera» cuyo significado es el lugar más apartado del centro de un objeto, se halló siempre conde-

Automóviles RENAULT y accesorios

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

nada a perpétuo silencio, ya que sus representantes, al encargarse del poder, sólo llevaban la idea de hacer una grosera política, y, con el dinero de todos, edificar obras que sólo redundaban en pro del peculio particular de los señores caciques.

Hoy, por el contrario, y gracias a la labor que realizan en sus cargos el señor alcalde, don Eusebio Marcos Pérez y secretario, don Adolfo Marugán Batuecas, ni la política se lleva a efecto, y las pesetas se invierten en lo que es más necesario y útil para el público, habiéndose conseguido la construcción del grupo escolar que antes se menciona, por la intervención de referidos señores en el asunto, congratulándose el pueblo a que me honro pertenecer, de tener ya quien vele por sus intereses, en la forma tan desmedida que los mismos lo ejecutan.

Por tanto, el que suscribe, que sabe y se hace eco del sentir de todo el vecindario, en nombre del mismo da las más sinceras y expresivas gracias a don Eusebio Marcos y don Adolfo Marugán, alcalde y secretario respectivamente, por la consecución de tan importante obra que tanto redundará en beneficio de la enseñanza, incitándoles para que continúen su labor, hasta dotar a la localidad de tantísimas cosas como la son necesarias.

Vicente Moreno.

Villanueva de la Vera, 27-VI 1928.

NUEVO DIA Teléfono - 175 -

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 1931

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 29 (2'40 t.)

(POR TELEFONO)

Emigrantes rumanos

Ayer salieron a bordo del vapor «Sinaia», 40 emigrantes rumanos, que llegaron a Lisboa procedentes del Brasil, sin medios económicos para proseguir el viaje hasta su país.

El Gobierno portugués les ha facilitado medios para continuar hasta Rumanía.

Una condecoración

El ministro de Colonias pondrá en breve a la firma del presidente de la República un decreto concediendo la medalla de oro de Ultramar al coronel de Estado Mayor, don Juan de Almeida, por los relevantes servicios prestados durante largos años en el ministerio de Colonias.

Ratificación de la jura de la bandera

En Alfeite se ha celebrado con gran solemnidad la ratificación de la jura de la bandera de 400 alumnos marinos.

Presidió el ministro de Marina y asistieron el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirantes y jefes superiores de la Marina.

Después de la jura de la bandera se celebraron regatas y otros festejos.

Fiestas en Guimaraes

Mañana y pasado se celebrarán en Guimaraes las tradicionales fiestas en honor de San Torcuato, estando organizados numerosos festejos populares.

Los inválidos del trabajo

Pasado mañana domingo, a la una de la tarde, se cele-

brará en el domicilio-albergue de los inválidos del trabajo una fiesta con motivo del 65 aniversario de dicha institución.

En el salón de actos se descubrirán los retratos de don Matías José Coelho y de su esposa, generosos protectores de dicha benéfica institución. —Luso.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas.

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado
Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174.
Se sirve a domicilio

EN MEJICO

El diestro Silveti gravemente herido

Por teléfono

Madrid, 29 (4'15 t.) — Comunican de Méjico que el diestro Silveti, que ha toreado en numerosas plazas de España, se encuentra en la actualidad gravemente herido a consecuencia de un accidente de automóvil. —Mencheta.

Aviso a los viajeros

Se pone en conocimiento de los viajeros que se ha establecido un gran servicio de autos a todos los trenes correos, desde el apeadero, a Garrovillas.

Fábrica de Gaseosas

de **Tomás Galán y Galán**
Salvatierra de Santiago
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

VUELO DE ENSAYO

Los polacos desean atravesar el Atlántico

Villacoublay, 28. Los aviadores polacos que intentan atravesar el Atlántico han efectuado un vuelo de ensayo, quedando satisfechos de las buenas condiciones del aparato. Este está provisto de un tren de aterrizaje con ruedas especiales.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

EN HONOR DE ESTELLA

La recaudación del bo-menaje nacional

Por teléfono

Madrid, 29 (4'40 t.) — La comisión nacional del Bo-menaje al jefe del Gobierno, marqués de Estella, ha facilitado a la prensa una nota en que se hace constar que se han recaudado hasta la fecha, con indicado fin, 1.504.244 pesetas. —Mencheta.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Lecturas para la mujer Trabajando para Bebé

La presencia de Bebé en una casa, altera el orden de vida de cuantos forman el hogar. El diminuto ser humano es capaz, por sí solo, de destruir los proyectos y planes mejor trazados. No hay voluntad tan omnívota como la de una criaturita de pocas semanas. Ni la fuerza, ni la razón logran hacerle dormir, comer o despertar se cuando a los demás individuos de la familia conviene.

Inmune en su pequeñez, Bebé, llora, grita, duerme o juega cuando le da la realísima gana y, si en materia de comidas, se procura obligarle a guardar cierto método, ocurre, muchas veces, que se necesita el esfuerzo combinado de varias personas para distraerle y que la espera no le resulte demasiado intolerable.

Lo propio sucede a la hora del baño. Su majestad infantil no suele agradecerle salir del agua perfumada y tibia y verse de nuevo envuelto en las molestas mantillas y grita cuanto puede. Lejos de mandarle callar, todo el mundo acude solícito para hacerle fiestas y desde el más estirado y severo «paterfamilias» hasta el más insignificante ser de la casa todos aguzan el ingenio para inventar alguna distracción que logre el efecto apetecido.

El advenimiento de Bebé significa, entre otras cosas de más importancia, que según éste vele o duerma, hay que hacer el payaso para divertirle o andar de puntillas y hablar en voz baja para no interrumpir su descanso. Cualquier cambio en la temperatura preocupa gravemente y el anuncio de una epidemia siembra el terror en las filas domésticas.

Más tarde, a medida que Bebé va creciendo, se amengua su poder hasta quedar reducido a la nada, le imposibilitan para el mando absoluto.

Uno de los terrenos en que más obliga el Bebé a trabajar constantemente, es el de la indumentaria.

La mujer ingeniosa puede ella misma reparar las bajas del pequeño indumento sin grandes gastos, sobre todo si es habilidosa en el manejo de las agujas para labores de punto y de crochet.

En primer lugar, puede confeccionar los abriguitos de lana en tonos muy claros para usar en casa y debajo del abrigo de calle.

Los niños menores de un año, necesitan, por lo menos, ocho o diez de estas

prendas en blanco, rosa y celeste y de tamaño distinto, agrandándolos, por ejemplo, de dos en dos. En cuanto a la hechura resulta más cómodo para vestirlos el de abrigo abierto delante y mangas largas, puños vueltos y cuello vuelto también, hecho todo él a punto de media, liso o de fantasía.

Para días menos fríos y sobre todo en la casa, resultan muy graciosos unas a modo de talmitas compuestas por dos trozos de punto, de hechura recta y unidos detrás, hasta la base del cuello. Delante pueden atarse con unas cintitas de igual tono que la lana de los bordes. Estos se hacen generalmente de color distinto al centro.

También resultan muy prácticos para Primavera y verano, cuando no es excesivo el calor, los «jerseys» sin mangas y escotados en pico, de manera que pueden vestirse fácilmente. En estas prendas pueden introducirse colores más definidos, menos delicados que los que exigen los otros, pero desde luego no son apropiados para niños menores de un año.

De punto de media, liso, se hacen asimismo los gorritos redondos para los varones, las capuchitas para las niñas y los zapatitos, si bien éstos se hacen más deprisa cuando se utiliza en su confección una aguja de crochet. Pueden ser de lana, para los días muy fríos y de perle para los más templados. Estos modelos se hacen con agujas de medias bastante gruesas y aunque la cinta resulta un poco más cara que la lana, da en total mejor resultado que ésta y se lava más fácilmente. El gorrito, puede adornarse con unas escarapelas de la misma cinta y el abrigo, con unos botones grandes, recubiertos de punto lo mismo que aquél.

Caso de que el tiempo esté muy frío pueden forrarse los abriguitos y esclavinas, de todas clases, con una seda lavable de tono igual que la prenda o de otro que armonice con ella.

Sólo estando siempre alerta para no omitir detalle alguno de la «toilette» infantil se consigue que Su Majestad el Bebé vaya decorosamente ataviado y como corresponde a su alta categoría.

Beatriz Galindo.

Carpintería y Ebanistería
- de -

Santiago Porrás
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

La ganga del día

Algo inconcebible en Cáceres

Del 9 al 14 de Julio, se llevará a efecto una sorprendente realización en el comercio

«LA MUÑECA»

para vender a precios verdaderamente asombrosos, toda clase de géneros

TEJIDOS Y PAQUETERIA

Rosendo Caso - Paneras Bajas, 1 y 3

DE GALICIA

Una mujer mata a su marido

(Por teléfono)

Madrid, 29 (5'45 t.)—Telegramas recibidos de Vigo, dan cuenta de haber ocurrido un horrible crimen en el pueblo de Badía, cercano a Cambados.

El matrimonio José Fontán y Rosa Falcó, sostenían frecuentes altercados y ayer durante una de las riñas, Rosa esgrimiendo una navaja, dió una tremenda puñalada en el vientre a su marido, de la que falleció a los pocos momentos.

—Procedente de Vigo, ha llegado a La Coruña el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo, a quien las autoridades le han prohibido dar conferencias de carácter político.—Mencheta.

Cortinas Orientales de Aluminio

Siempre como de plata. No se rompen jamás.

Para muestras y detalles:

Julio Claro Carrero
(Agente Comercial Colegiado)
CACERES

LAS HUELGAS DE GRECIA

Anda en juego el dinero de los Soviets

Atenas, 28.—Está demostrado que la persistencia de las huelgas se debe a manejos de los Soviets.

A los organizadores de la huelga de Salónica, la Internacional de Moscú ha enviado 75.000 rublos oro.

Olympia PERFUMERIN Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

EN SERVIA

Un anónimo al jefe del Gobierno

(Por teléfono)

Madrid, 29 (4'10 t.)—Dicen de Belgrado, que el primer ministro ha recibido un anónimo, en el que se le amenaza de muerte.

La policía trabaja activamente para descubrir al autor o autores de la amenaza.—Mencheta.

En la Casa del Pueblo

El XII Congreso socialista español comenzó esta mañana

MADRID, 29 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

En el Teatro de la Casa del Pueblo dió comienzo esta mañana el XII Congreso socialista español, con la concurrencia de más de ciento cincuenta delegados de toda España y la plana mayor del partido.

El teatro estaba adornado y en el testero principal del escenario fué colocado un retrato de Pablo Iglesias.

Presidió don Luis Fernández. Abierta la sesión, se nombró la mesa de la que fué designado presidente el señor Botana; vicepresidente don Anastasio García y secretario don Luis Arraiz y don Juan Sánchez.

Se presentó una moción proponiendo que se designara una ponencia encargada de fiscalizar la labor realizada por los comités ejecutivo y nacional. La proposición, fué desechada por gran numero de votos en contra.

El señor Saborid presentó al tesorero de la Asociación Socialista internacional, el cual transmitió en su discurso un afectuoso saludo de los socialistas belgas.

Terminada la reunión de la mañana, los asistentes al acto se trasladaron al cementerio civil, visitando la tumba de Pablo Iglesias.—Mencheta.

Desde París

“Semaine de Bonté”

Acabamos de tener una semana de «bondad». Durante siete días, los parisenses han vivido preocupados por el anhelo sentimental de parecer mejores. En esa semana de bondad oficial, serían, sin duda, capaces de cualquier manifestación piadosa. De cualquiera, menos de perdonar a sus adversarios de ayer. Es fácil dar una limosna, disculpar a un ladrón, compadecer a un asesino. Pero no lo será, por ejemplo, para un parisense, ni siquiera en esos siete días excepcionales, nombrar al Kaiser sin temblor de odio en la voz.

¿Qué querrá significar eso de la Semana de Bondad? ¿Acaso se pretende excusar la dureza de corazón durante el resto del año? Ser buenos siete días consecutivos, y después... ¿y después?

Fuera prudente haber definido la bondad antes de someterse a su régimen. La bondad no puede consistir en disculpar el crimen y hallar atenuantes al delito. La bondad y la justicia son hermanas gemelas.

Por otra parte, no puede decirse que los parisenses hayan sido durante una semana mejores que los restantes hombres. Fueron lo que han sido siempre. Quizás un poco más románticos. Ni en la calle, ni en el café, ni en los lugares del público espectáculo se advirtió la influencia de la bondad.

Coincidiendo con la Se-

mana de Bondad, la Prensa parisiense ha publicado una carta de un veterano del 70, pidiendo que el Estado se acuerde de quienes soportaron de cerca los horrores de la guerra. No piden los veteranos más que un puñado de tabaco para cargar sus pipas. Se había hablado de concederles un socorro anual de doscientos francos; pero nadie piensa ya en eso. Doscientos francos al año para esos pobres viejos, no sería un dispendio demasiado gravoso al Tesoro Público.

Nadie ha pensado tampoco durante esos siete días en aliviar la miseria de los centenares de obreros parisenses encanecidos en el trabajo. Tras una vida laboriosa, la vejez llena de privaciones, sin pan tal vez, en la Semana de Bondad. No era preciso ser buenos. Fuera suficiente con parecer humanos.

Por lo demás, París no es malo, ni excesivamente egoísta. En París abundan, más quizás que en pueblo alguno, las gentes piadosas. Siempre hay alguien generosamente dispuesto al ademán caritativo. Y no en siete días determinados, sino en cualquier mes y en cualquier momento.

La bondad oficial ha fracasado una vez más. Al menos, nadie notó estos días en París que la gente hubiese cambiado su manera de ser.

Jorge Deblanc.

París, Junio, 1928.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CACERES

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

LAS RUTAS DEL AIRE

Nuevo aeródromo en Azuaga

(Por teléfono)

Madrid, 29 (5'15 t.)—Del aeródromo de Tablada, ha salido esta mañana una escuadrilla de aparatos, al mando del capitán aviador señor Cardona, con el fin de inaugurar el nuevo campo de aterrizaje establecido en el pueblo de Azuaga, de la provincia de Badajoz.

El nuevo campo de aviación es muy extenso y reúne excelentes condiciones, encontrándose en la ruta aérea de Madrid a unos 130 kilómetros de Sevilla.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER
se vende en la Administración de este periódico.

Cuartillas madrileñas Lo de todos los días

En una de las calles más céntricas de Madrid, un camión aplastó a un niño de 5 años. El niño estaba en el centro de la calle, refugiado en el breve basamento de una columna. Lo mismo hubiese ido a buscarle la muerte si se hallase en la acera. El vehículo perdió la dirección y se fué sobre la columna. Eso puede ocurrir en cualquier ocasión. Nadie tuvo la culpa de la desgracia. Sin embargo, vecinos y transeúntes se amotinaron y mal lo hubiera pasado el conductor del automóvil de no mediar la policía, que contuvo al grupo enfurecido y dió con el pobre hombre en el Juzgado de guardia. Más que ira, inspiraba piedad el inconsciente autor del atropello. Tanta piedad como la víctima, tal era su desesperada pesadumbre. Pero la multitud necesitaba un culpable y cayó sobre él codicioso de venganza.

Nadie tuvo la culpa de lo ocurrido en la calle. Si hay una responsabilidad—que si la hay—es necesario buscarla en otra parte. Las calles se han hecho para circular. Y más estas calles modernas de ancha calzada y anchas aceras, a propósito para encauzar el intenso tráfico de la urbe. Y los automóviles, los tranvías, los carros son para marchar por ellas, con toda la rapidez que exige la actividad de una población que se acerca al millón de habitantes. Hace mucho tiempo que Madrid ha dejado de ser un poblado de Castilla.

Desgraciadamente, los madrileños tienen todavía resabios de patio de vecindad. Pese a sus parques, a sus plazas, a sus jardines, la gente elige la calle para su esparcimiento. Nada más parecido al pueblerino paseo de una estación ferroviaria que los andenes de la calle de Alcalá, invadidos al caer de la tarde por la muchedumbre de desocupados.

A ciertas horas, sin alejarse mucho de la Puerta del Sol, el comadreo establece sus corrillos en las aceras, a la puerta de las casas. ¿Cómo explicarse que ese niño, que acababa de saltar del regazo materno, estuviese allí, en medio de la vía pública, al igual que un perrillo sin amo, expuesto al riesgo en que perdió la vida?

Y no se culpe a los padres. Están acostumbrados a dejar a sus hijos corretear por la ciudad, sin darse cuenta de que el Madrid de hoy no es el mismo de finales del pasado siglo. Nadie se ha cuidado tampoco de hacerles comprender la ne-

cesidad de mantener a la prole apartada del peligro.

Los niños van y vienen a su antojo, con la misma libertad de las personas mayores, sin que nadie ponga trabas a su irreflexiva imprudencia. Para la mayoría de ellos, la calle sirve de escuela y de campo de juego.

Viéndoles cruzar de acera a acera, en los parajes donde el tráfico es más intenso, sorteando los automóviles, saltando a los topes de los tranvías, se comprende que esté siempre tan bien nutrida la sección de sucesos en los diarios y se explica que cada vez sea mayor el número de inválidos. Por ese abandono que deja a los niños dueños absolutos de su capricho, Madrid ha ido convirtiéndose en una ciudad infanticida.

Ese grupo iracundo que de buena gana hubiese linchado al conductor del camión, pudo exigir la responsabilidad del suceso en otra parte con seguridad de acertar. Madrid tiene una Junta de Protección a la Infancia, aunque no lo parezca, providente institución encargada de velar por el niño, amparada en la máxima autoridad oficial.

Si hay responsabilidades, esa Junta sabrá dar con ellas. Claro que la Junta de Protección a la Infancia, siempre tan ocupada en su celosa tarea, no tiene tiempo ni ocasión de enterarse del cómo y por qué un niño de cinco años puede ser aplastado por un vehículo en medio de una calle.

La Junta tiene sin duda a su cargo otros fines más elevados.

M. Barbeito y Herrera.
Madrid, Junio, 1928.

Casa Castaño
Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

GIRONDA
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

LA SERRANA (S. A.)
PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo
DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.
Despacho de billetes y facturación de encargos, en SanJuntón, 23

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios
Apartado de Correos núm. 17 - CÁ CERES -
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

Mundo conocido

SALIERON:
Para Valencia de Alcántara, el director de «Extremadura», don Antonio Reyes Huertas y el párroco de San Mateo don Santiago Gaspar.

POSESION:
De su cargo de agente de vigilancia de la provincia, se ha posesionado hoy don Víctor Fuentes Márques.

EHORABUENA:
Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el ingreso en la Academia al militar don Emilio Monje, hermano del capitán don Miguel, a quien damos nuestra enhorabuena.

GRAN TEATRO Mañana debuta la compañía de María Gámez

Para esta noche estaba anunciada la presentación en el Gran Teatro, de la compañía de comedias de María Gámez.

Pero a causa de haber perdido el enlace en Madrid, ha sido necesario retrasar su debut hasta mañana sábado, en que lo efectuarán con la anunciada obra de Eduardo Marquina, «La ermita, la fuente y el río».

DE CORUÑA Detenido por agresión al alcalde

(Por teléfono)

Madrid, 29 (4'15 t.)—Comunican de Coruña que la guardia civil de Carballo, ha detenido al cura párroco de Veiga, porque agredió al alcalde del pueblo, en una disputa que tuvieron por cuestión de intereses.—Mencheta.

EL CAMPEONATO DE EUROPA

Se ha suspendido el encuentro entre Bertazzolo y Paulino Uzcudun

(Por teléfono)

Madrid, 29 (4'45 t.)—Comunican de San Sebastián que el promotor Bidaguren se ha entrevistado con el menager de Bertazzolo, Largens, y su empresario Descamps, el cual presentó un certificado autorizado por la Asociación Internacional de Boxeo, confirmando la enfermedad del púgil italiano.

En su consecuencia, se ha llegado al acuerdo de aplazar el concertado match, hasta que Bertazzolo esté totalmente repuesto de su enfermedad.—Mencheta.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

Una receta de cocina

Sartenada.—Se toman los despojos de ternera, tocino gordo y jamón y se cortan en trocitos como dados, se ponen en una cazuela al fuego agregandoles una cebolla y una zanahoria en pedacitos del mismo tamaño. Cuando se han reblandecido un poco, se mojan con caldo o agua, añadiendo laurel, ajo y especia.

Preparada de este modo la sartén, se cuecen en ella las aves caseras que entonces se llaman «sartenadas», y podrán presentarse a la mesa la salsa que mas acomode, y si se quiere mejorar, se añade el resto que ha quedado en el fondo pasándolo antes por tamiz.

EL JUEGO EN PORTUGAL La exclusiva a una sociedad

Lisboa, 28.—Se ha firmado un contrato adjudicando a la Sociedad Estoril Plage, a partir del día 1 de julio próximo, la exclusiva de los juegos de azar en aquella playa, con arreglo a las condiciones que rigen sobre esa materia.—Fabra.

Dice la "Gaceta," Se aprueba la mancomunidad de las Diputaciones de régimen común, para la construcción de los caminos vecinales

MADRID, 29 (4,35 t.) (POR TELEFONO)

Extracto del sumario
En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

Mancomunidad de Diputaciones

Se aprueba el proyecto de mancomunidad de Diputaciones del régimen común, para la construcción de los caminos vecinales, con arreglo a los planes que cada Corporación tiene aprobados.

Podrán pertenecer a la mancomunidad los cabildos insulares de Canarias y Baleares.

La base económica de la mancomunidad será la capitalización del subsidio anual de 22.575.000 pesetas, que el Estado concede por treinta años.

Regirá la Mancomunidad una comisión gestora, la cual a su vez nombrará un comité ejecutivo. No podrá disolverse hasta que no se hayan cancelado todas las obligaciones resultantes del régimen a que se acogen.

Pase al Estado

Se dispone que pase al Estado el patronato de la Casa de América.

Destituciones y nombramientos

Se declaran cesantes los representantes del Estado cerca de la Compañía Nacional Telefónica y se nombran para sustituirles a don Julio Alonso Cuevillas, por el ministerio de Hacienda; don Mariano Ripollés, por Guerra; don Manuel Lázaro, por Gobernación.—Mencheta.

EN GRANADA

Vuelco de un tranvía

(Por teléfono)

Madrid, 29 (4'40 t.)—Comunican de Granada que un tranvía volcó cuando bajaba por la Avenida de Cervantes sin viajeros.

Resultaron gravemente heridos el conductor, Antonio Rufiñas, y el cobrador, Antonio Ramírez.

El tranvía resultó con desperfectos de consideración.—Mencheta.

CONTRATISTA

de pozos artesianos y norias para riego. Instalaciones de agua. Para informes a don José Toral, en Miajadas, que facilita presupuestos.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

UN BANQUETE

En honor del doctor Calatayud

(Por teléfono)

Madrid, 29 (5'15 t.)—El próximo domingo se celebrará un banquete en honor del sabio doctor Calatayud.

Se debe el homenaje a la gran labor hispanoamericana, realizada por el doctor en su reciente viaje a América del Sur.—Mencheta.

ACEITES INGLESES



PARA AUTOMÓVILES MOTORES INDUSTRIALES Y MAQUINARIA

Representante en Cáceres:
JOSE P. MADERAL
Avenida de Cervantes, 44

Intereses provinciales Casar de Cáceres siente el in- flujo del nuevo régimen

El pueblo limítrofe a la capital, famoso por sus excelentes tortas y por surico queso, tanto como por la laboriosidad de sus hijos, que tendría seguramente más recompensa si la propiedad no estuviera tan intensificada como lo está, o las rentas tuvieran un límite más moderado, que dejara amplia margen para los cultivadores; anhelo que se verá cumplidamente satisfecho con las disposiciones ya en vigor en muchos sitios, del actual Gobierno y con sus claras orientaciones en el problema agrario social, sintetizadas en el funcionamiento del valioso organismo Acción Social Agraria, que a medida que avanza el tiempo va ensanchando su esfera de acción, elevando a los braceros a la categoría de propietarios de las parcelas que cultivan, que es la forma más viable para resolver el siempre latente problema de la tierra, de cuyo sustantivo problema, se derivan todos los demás que afectan con mayor o menor intensidad a la Sociedad en general.

Ocurre con este problema y guarda cierto paralelismo, lo que en cuestión de menos importancia como es la total instalación de la red telefónica, viene ocurriendo. Todos estamos penetrados de que la Compañía de Teléfonos tiene que establecerlos en todas partes escalonadamente, dando preferencia a las cabezas de partido y poblaciones de relativa importancia, hasta que llegue un día que existan teléfonos incluso en las casetas de las carreteras, y entonces veremos con gran satisfacción el problema de las comunicaciones telefónicas totalmente resuelto, y así el factor tierra, que ya se ha resuelto en numerosos sitios y en nuestra provincia ya se ha dado el ejemplo con el caso de Sierra de Fuentes, llegará, a no dudarlo, a tener adecuada solución en todas partes.

Lo que ocurre es que la cuestión es de tal magnitud que se necesita de la colaboración del tiempo para su definitiva solución, además un régimen como el actual, que se lo encontró todo sin hacer de la vieja política, no puede improvisar las soluciones rápidas a todos los problemas; bastante y demasiado hace, como demostrada tiene su inagotable cantera de iniciativas en beneficio de la nación entera, y si la pasión no nos ofusca con la agravante de haber puesto tupida venda en nuestros ojos, así venimos obligados a reconocerlo porque así es de justicia.

Y Casar de Cáceres es de los pueblos, que pueden confiar tranquilo en que se solucionarán sus problemas, viendo que desde el Directorio acá, se han resuelto por medio de una acertada administración municipal problemas que antes se juzgaban insolubles; dícelo así esos dos puentes de carretera construidos, uno en el sitio del Parador en la carretera de Salamanca, y otro en el paraje Carcancha del camino del Arroyo; puentes que antes se estaba hablando constantemente de ellos, pero que nunca se hacían; puentes que eran un excelente señuelo en vísperas de elecciones y puentes que ahora sin alharacas ni vanas promesas, sino en el silencio honesto del deber que se cumple, se han construido y ahí están sirviendo a todos los vecinos del Casar y a todos los que por allí transitan.

Desde que vino el Directorio y muy particularmente desde 1.º de Julio del 1925, en que se hizo cargo de la Alcaldía el actual culto profesor don Norberto Rocha, dejando el cargo de primer teniente alcalde que hasta entonces venía desempeñando, se ha operado en Casar una honda transformación al tanto beneficiosa para el vecindario, pues además de esos dos puentes, que eran la mayor necesidad, se han arreglado las fuentes públicas, colocando en ellas bombas y construyendo nuevas cañerías; se han hecho más de 200 metros de atarjea y casi en su totalidad se han pavimentado las calles y empedrado, se ha reformado el edificio del Ayuntamiento y lo que era o se llamaba Plaza de Toros, se ha convertido en un delicioso paseo, que será en breve plazo, el pulmón del Casar, el sitio oxigenado que sirva de agradable esparcimiento y recreo, y también se ha formado otro higiénico paseo en el Santuario de la Encarnación.

En las épocas en que se agudizaba la crisis obrera, para resolver ésta, se proporcionó trabajo, arreglándose los caminos vecinales de la Jara y del Arroyo y en

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Hoy Viernes, 29 de Junio de 1928, estreno de la magnífica cinta de bellísimo argumento,

El cabo Catalina

basado en unas heroicas y abnegadas escenas de la gran guerra.

Mañana, debut de la compañía de comedias de MARIA GAMEZ, con la hermosa obra de Eduardo Marquina, **La ermita, la fuente y el río**

gran parte el de Cáceres, y en el orden cultural, el año último se arregló totalmente una de las escuelas y se hicieron reformas en las restantes, habiéndose creado una nueva de niñas y adquirido nuevo material pedagógico, regentando dichas clases los cultos profesores don Norberto Rocha, don Angel Rodríguez, don Marcos de la Monja, doña Julia Antequera, doña María Luisa Martínez y doña Gertrudis de la Monja.

Además se adquirieron magníficos retratos de sus Majestades, que con los del general Primo de Rivera, orlan el salón principal del Ayuntamiento. Se adquirió una máquina de escribir y mobiliario para el Juzgado municipal.

De los proyectos que existen y de varios interesantes aspectos de la vida de Casar de Cáceres, me ocuparé en próximo artículo.

Cayetano Molina.

Miércoles, 22-VI-1928.

Casa Jurado

No pase calor habiendo en CASA JURADO tantos, tan bonitos y tan baratos **ABANICOS** No tema los rayos del Sol, pudiendo adquirir por poco dinero, una preciosa

SOMBRILLA en

Casa Jurado

CONCEPCION, 1 CÁCERES

CON RUMBO A NUEVA YORK

Courtney, reanuda el vuelo

Lisboa, 28.—El aviador Courtney ha emprendido nuevamente el vuelo esta mañana, a las ocho, con dirección a las Azores.—Fabra.

Historia menuda

En el infinito de los mundos

La estrella que, después del Sol, está más cerca de la tierra, se llama «Alpha», de la constelación de Centauro. Está a diez millones de leguas de nosotros.

Un tren que marchase a la velocidad de ciento veinte kilómetros por hora, tardaría unos treinta y ocho mil años para llegar allá. Y si queréis hacer un cálculo inverso, es decir, tratar de hallar, por ejemplo, la distancia de la estrella Polar—la estrella que se ve brillar en el firmamento las hermosas noches del verano—sabréis que la imagen que nos otros tenemos al presente de dicha estrella data de treinta y seis años.

La luz, que recorre 77.000 leguas por segundo, emplea, en efecto, 36 años para darnos a conocer la estrella Polar. De suerte que si ahora ésta se extinguiese, seguiríamos viéndola con el mismo brillo durante 36 años más.

Agostaderos

Se arriendan los Agostaderos y Espigas de las dehesas «Cervera» y «Garabatos», ambas del término de Cáceres y en la Carretera de Mérida.

Para tratar con don JULIO G. SANDOVAL en la dehesa «Garabatos»

Publicaciones

«Estampa»

Muy interesante y variado en todos los aspectos de la información moderna, nos ofrece un gran número esta semana la magnífica revista «Estampa», que contiene lo más saliente de la actualidad española.

Su precio, como siempre, es el de 30 céntimos.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Glosas deportivas Cada ocho días

Liguistas y campeones parecen haber llegado—conforme esperábamos—a un acuerdo. Es lógico que así haya sido; como también lo será que el año próximo se juegue ya esa «Copa de España» que ha de ser la salvación económica de la mayoría de nuestros clubs poderosos.

Ya dijimos en otra ocasión que los torneos de campeonatos y liguitas realizados hasta hoy a más de un fracaso deportivo constituían otro fracaso—más importante aún—económico. Quien primero ha visto todo ha sido, naturalmente, la caja de caudales de los clubs campeonos y liguitas.

Un club importante de Madrid parece ser que al cerrar el balance de su temporada deportivo-económica ha visto con el consiguiente dolor que los gastos habían excedido de los ingresos en una importante cantidad. Decepción. Este año al menos, permitía esperar algo de los jugadores captados en el torneo en perspectiva. Pero la verdad está por encima de las ilusiones. Y la verdad es que al hacerse el correspondiente arqueo se vió con el consiguiente disgusto que el presupuesto se había saldado con un considerable déficit.

Y como este club madrileño hay bastantes repartidos por toda España, clubs que atraviesan por una situación francamente desagradable. ¿Remedios? Uno muy sencillo y que parece ser el adoptado por el club madrileño antes mencionado: licenciamiento de jugadores caros y adquisición de otros más modestos y más baratos.

¿Obrarán así? Seguramente, sí. Por muchas que sean sus ganas de tener en sus filas jugadores prestigiosos, las necesidades económicas les harán entrar en razón y no emplearán sino aquellos jugadores que no agobien excesivamente la contabilidad de la Sociedad.

Si todas las sociedades deportivas obran como es probable de esta forma, la mayoría de nuestros «ases» van a quedarse desocupados. A menos que desistan de su intento de cobrar sueldos fabulosos, cosa por

otra parte, algo más que probable.

Estamos en plena Olimpiada. Luego de los torneos espectaculares—fútbol y hockey—se aprestan a llegar a Amsterdam los verdaderos deportistas, los verdaderos atletas.

Los que ahora marchan a Amsterdam—los que tomarán parte en en los concursos atléticos—son, sin la menor duda, «amateurs» auténticos. Claro está que hay algunos de esos atletas que irán a Amsterdam—Nurmi, Ritola, Padock, etcétera—de cuyo «amateurismo» se podría hablar y discutir bastante. Pero justo será consignar que esos cuatro o cinco atletas que van en tales condiciones constituyen la excepción que confirma la regla de la «amateuridad», al contrario de lo que sucedía con los jugadores de fútbol entre los cuales los únicos «amateurs»—los españoles—constituían la excepción que confirmaba la regla.

Los atletas en su mayoría son «amateurs». No digamos ya de los españoles quienes aunque quisieran no podrían ser profesionales. Los mismos de otros países donde está el atletismo bastante más adelantado que en el nuestro, son completamente «amateurs».

Las pruebas que dentro de pocos días comenzarán en Amsterdam no serán las más espectaculares; pero sí las más interesantes y veraces. ¿Qué papel representarán en ellas nuestros atletas? En estos terrenos no cabe hacerse la menor ilusión. Su papel será modesto, muy modesto; pero como van sin ínfulas de conquistadores, como van modestamente a procurar aprender, seguramente su papel será bastante más airoso que el de nuestros futbolistas que aunque iban sin preparación, sin entrenamiento, sin muchas posibilidades de triunfo, marcharon a Amsterdam ilusionados y esperando triunfos que hicieron florecer de nuevo los laureles, un poco marchitos ya, de Amberes.

Eduardo de Guzmán.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

CÁCERES

Vida literaria y artística

La novela bíblica

El género narrativo lleva hoy paso de revalorizar todo. El adoptar como temas de descripción los más diversos y opuestos sectores y ambiente de la vida y la historia.

Hubo un momento hace varios años, cuando aparecieron con aquel su brío singular las nuevas tendencias estéticas, engendradas a la sombra de la guerra, y el nuevo sentido dinámico de la civilización moderna, que apenas hubo quien no habiendo estudiado a fondo el fenómeno, no temiera, con cierto fundamento, que la novela quedaría absorbida por los cultivadores de los gustos literarios a la sazón en boga, gustos que no eran otros que los derivados de aquellos «ismos», que tanto soñaron entonces, y que hoy, en cambio, van camino del olvido.

No obstante la gran cantidad de autores y de obras de esa clase, la reacción no se hizo esperar. Bien pronto surgieron en todos los países voces poderosas que afirmaron no sólo la perdurabilidad de la novela por los mismos cauces o módulos seculares que había seguido hasta entonces, sino también la existencia de zonas históricas y aspectos de la Naturaleza y el Ser que jamás fuéronle motivo de enjuiciamiento o descripción para sus cultivadores.

Así vimos también cómo fué renaciendo la afición a la novela histórica, no precisamente la ya conocida de los Walter Scott, Dumas y Fernández y González—por citar algunos nombres de distintos países, épocas y tendencias—sino la otra, más interesante, que nos revela el sentido de períodos no bien conocidos del pasado y la psicología de personajes famosos cuya silueta moral, de honda influencia en todas las edades, fué mal trazada o el tiempo, gran perturbador, encargóse de desfigurar.

De igual modo que en la literatura española la manifestación más interesante para nosotros de la nueva novela histórica, la constituye el ciclo—desarrollado sólo en parte por haberlo cortado la Parca—del gran Blasco Ibáñez, verdadero creador de una forma de resucitar momentos, aspectos y figuras del pasado, dignos del conocimiento general, en la extranjera lo es la iniciación de una gran serie de narraciones que tienen su punto de mira en épocas aún más lejanas y en aspectos no circunscritos a la vida de un

país o una raza, sino constitutivos de fondos nutricios del espiritualismo occidental. Nos referimos a las novelas que nosotros llamamos bíblicas, o sea sobre personajes famosos de la antigüedad, vinculados con el cristianismo.

En varias naciones europeas, pero señaladamente en Francia y Alemania, se han escrito en los últimos años varias de estas verdaderas obras maestras cuyo conocimiento interesa a todas las demás, y que por fortuna para la veintena de cuantas, con España, articulan el castellano, les es posible alcanzar hoy.

La casa editorial barcelonesa de Araluce—que creemos innecesario repetir aquí ser una de las más conscientes de la influencia que el editor ejerce en la cultura popular, y acaso lo que en España más se esfuerce por que toda su producción responda al sentimiento de verdadero idealismo patriótico y racial—acaba de fundar su colección «Exaudi», en la que propónese ir incluyendo dichas obras, pulcramente vertidas a nuestro idioma en lindos volúmenes cuyo excelente papel y tipografía, y su sólida y artística encuadernación con gata cubierta de Segrelles, no son óbice para su notable baratura.

Las publicaciones «Exaudi» van a recoger, pues, toda esa producción dispersa inspirada preferentemente en temas antiguos que por su genuina importancia y por la feliz visión con que los autores embebieron los mismos, está llamada a contribuir poderosamente a la revalorización divulgadora de aspectos y figuras del pa-

sado. Hasta ahora sólo han aparecido dos títulos: «La novela de Poncio Pilatos», por Maurice Laurentín, francés, y «Herodes, Rey», por Anna Fraun Von Krane, anunciándose para muy en breve la salida de «El barco errante» de esta última escritora.

Tanto «La novela de Poncio Pilatos» como «Herodes, Rey», constituyen dos de esas verdaderas creaciones maestras de la novelística contemporánea, dignas de ser situadas al lado de «Fabiola» y de algunas otras producciones clásicas en que se evoca con caracteres de eternidad el pasado tenebroso y emocional del Cristianismo. Principalmente, la primera subyuga por la armonía total del plan narrativo, en el que jamás desentona la gradación de tipos y situaciones a que se subordina su desarrollo.

El famoso Procurador de Judea se nos revela como lo que fué y no todos han visto en el decurso del tiempo un temperamento recio, pero víctima de la vacilación, de la inquietud y de la incredulidad, cualidades negativas que habrían de llevarle, ineluctablemente, a la desgracia. En todo el curso de la obra, el protagonista aparece en primera persona, o sea que es narrador de sus propios recuerdos o memorias. Esta circunstancia, si bien presta singular realce a la novela, marca la máxima dificultad para el autor.

No obstante la ausencia del detallismo de aquellas obras al modo de la famosa «Salambó», de Flaubert, «La novela de Poncio Pilatos», encarna más acertadamente el sentido de reconstrucción, no ya del medio, sino del

alma de la época. Su verdadero alarde de introspección psicológica resulta, sencillamente, insuperable, no restando amenidad ni lozanía al conjunto, ni impidiendo la gran plasticidad con que resaltan lo mismo el protagonista que las otras figuras que completan el cuadro de «dramatis personae»: Claudia Procla, esposa del Procurador y su antítesis espiritual, puesto que es ardiente cristiana, y marca sobre la torpe existencia de aquél a modo de un trágico «ananké»; Caifás, el pérfido; Ana, la hipócrita, etcétera. Y la visión conjunta de la civilización antigua y la vida de Jesucristo no pueden estereotiparse mejor, con riqueza de ideas y de estilo.

Los hechos históricos no son desfigurados jamás, antes se iluminan en forma tal que adquieren categoría superior, por lo que aun el lector más apartado de su conocimiento hállalos asequibles a su percepción y recuerdo, al responder siempre a la verdad documental. «Durante el proceso de Jesús—ha dicho Laurentín—no he puesto en los divinos labios de Nuestro Señor otras palabras que aquellas que mencionan los evangelistas, sin hacer ninguna variación de tiempo ni de lugar. No le he atribuido ningún gesto que no hayan testimoniado los apóstoles, guardándome muy bien de novelas los textos sagrados.»

Angel Dotor

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA y afelpadas a 8 Pl.s. una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

Cotización Oficial

El precio del ganado en Madrid

(DE LA ASOCIACIÓN DE GANADEROS)

Cotización del ganado ayer en Madrid:

Toros, a 33 pesetas arroba en canal.

Vacas, a 33 pesetas arroba en canal.

Corderos, a 3'25 pesetas kilo canal.

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - por el público -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25.

CÁCERES

Venta de finca

En subasta particular, que se celebrará el día 21 de Julio próximo, a las diez de la mañana, en la administración de la Excm. Sra. Condesa de Revilla-Gigedo, en esta capital, plaza de Santa Ana número 1, y bajo el pliego de condiciones expuesto en la misma, se venderá: Una participación, consistente en la tercera parte proindivisa de la dehesa «Belvis y Navarra», sita en los términos de Brozas y Villa del Rey, y de cabida, toda la finca, 2.262 fanegas de marco provincial.

Cáceres, 18 de Junio de 1928. — El Administrador, Miguel Gil.

NUEVO EMBAJADOR

Mister Moore llega al Perú

Lima, 28.—Ha llegado el nuevo embajador de Estados Unidos, Mr. Alexandre P. Moore, quien hace poco desempeñó igual cargo en España.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. — CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 novillo, 1 ternera, 2 ovejas y 14 corderos.

R. Polo.—1 novillo y 6 corderos.

V.º N vado.—1 ternera y 6 corderos.

C. Chapado.—1 novillo, 1 cordero y 3 chivos.

M. Pacheco.—1 toro, 8 corderos y 2 chivos.

B. Hernández.—1 ternera y 8 corderos.

A. Cortés.—10 chivos.

T. García.—2 corderos.

M. Chapado.—1 cabra y 3 chivos.

Varios.—3 ovejas, 1 chivo y 2 cerdos.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

DE MARRUECOS

Los catedráticos de Granada que visitan nuestra zona

(Por teléfono)

Madrid, 29 (4'20 t.)—Según noticias recibidas de Melilla, los catedráticos de la Universidad de Granada que se encuentran en aquella plaza, en excursión de estudios, estuvieron en Monte-Arruit depositando flores en el Monumento. El profesor señor Nachén pronunció un sentido discurso.

Por la noche las autoridades les obsequiaron con un banquete.

La fiesta de la Patrona

En Ceuta las fuerzas de Sanidad celebraron la fiesta de su Patrona.

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario, y los jefes y oficiales se reunieron en fraternal banquete. — Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. CÁCERES

INCONFUNDIBLE AROMA
ALTA CALIDAD

Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO

Importador directo de Cafés y Cacaos de las mejores procedencias

CAÑAVERAL — MADRID

No confundir esta marca con otras similares

Representante en Cáceres: Vicente Durán Rubio Donoso Cortés, 31

Hoy en Valencia de Alcántara Inauguración del grupo escolar «General Navarro y Alonso de Celada»

Asisten el director general de Primera Enseñanza, el obispo de Coria y el gobernador civil de la provincia

VALENCIA, 29 (5'17 t.)

(POR TELÉFONO)

La festividad religiosa de anoche

Anoche a las nueve, llegó a esta ciudad el ilustrísimo señor obispo de Coria doctor don Dionisio Moreno Barrio, siendo recibido en el paseo de Montesinos por el Ayuntamiento en pleno con el alcalde señor Martínez Cabezas, demás autoridades locales, los niños de las escuelas y asociaciones religiosas, dirigiéndose seguidamente a la iglesia parroquial de Roque Amador, donde se cantó solemne Te Deum.

A las once y media comenzó en la misma iglesia la vigilia de la adoración nocturna, ocupando la sagrada cátedra el ilustrísimo señor obispo que pronunció elocuente sermón. Seguidamente se organizó una procesión que resultó solemnísimamente para trasladar el Santísimo a la ermita de San Antonio, donde se continuó la vigilia. Esta mañana a las cinco, se verificó la bendición de las espigas desde el paseo del marqués de Morella.

Llegada de autoridades

A las ocho y media de esta mañana llegó el Gobernador civil de la provincia, don José García Crespo, acompañado del delegado gubernativo, señor López Hidalgo, que en compañía de las autoridades de Valencia de Alcántara, se trasladó a la estación para esperar al Director general de 1.ª Enseñanza.

En el rápido de Madrid llegó a las nueve don Ignacio Suárez Somonte, al que esperaban en la estación, como queda dicho, el gobernador civil, señor García Crespo; el obispo de Coria; Ayuntamiento de Valencia de Alcántara; don León Leal, consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión; don Juvenal de Vega, inspector de 1.ª Enseñanza; los niños de las escuelas públicas y comisiones y representaciones.

El señor Suárez Somonte se trasladó al domicilio del vicepresidente de la Diputación provincial don Manuel Alonso de Celada, donde se sirvió el desayuno.

A las diez se celebró en la

Parroquia de Roque Amador la solemne misa de Pontifical, organizándose acto seguido la procesión con imágenes de los sagrados Corazones que habían de entronizarse en las escuelas que se inauguraban. Pendiendo los nuevos locales el obispo, recorriendo las autoridades todas las dependencias, alabando cumplidamente la instalación de los mismos.

Prounciaron discursos en el acto de la inauguración, el alcalde señor Martínez Cabezas, don Manuel Navarro y Alonso de Celada, en nombre y representación de su hermano el general del mismo apellido, cuyo nombre llevan las escuelas, que no ha podido asistir al acto por encontrarse enfermo; el señor Suárez Somonte y el obispo.

A las dos de la tarde se ha celebrado el banquete popular en honor de las autoridades, discursando a la hora de los brindis el presidente de la Unión Patriótica don Pedro Martínez, el director de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte, el abogado don Amado Viera, el alcalde y el teniente de alcalde señor Marchán Fonseca.

A la hora en que teléfono, se está celebrando el acto pro cultural en que se repartirán libretas de dote infantil a los niños y niñas de las escuelas, cuyas libretas han sido donadas por el Ayuntamiento, la Ca-

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

ja Extremeña de Previsión Social y la Sucursal del Banco del Oeste en esta ciudad.

Todos los actos han resultado brillantísimos.—El corresponsal.

ENTRADA EN LAS DIÓCESIS

Los nuevos obispos de Pamplona y San Sebastián

(Por teléfono)

Madrid, 29 (5'10 t.)—Se reciben noticias de Pamplona diciendo que hizo su entrada en la diócesis el nuevo obispo, don Tomás Muñoz. Se cantó en la Catedral un Te Deum, e inmediatamente después se celebró la recepción, seguida de un banquete.

También ha hecho su entrada en la diócesis de San Sebastián el nuevo obispo, don Mateo Mugica.

Se le tributó un grandioso recibimiento, y después de cantarse el Te-Deum en la Catedral, tuvo lugar, en la Diputación, la recepción oficial.—Mencheta.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

¡Método, método! Sin método, no conseguirás nada. Para todas las cosas es necesario orden, método. Metódicamente se va a todas partes y se consigue cualquier cosa. Sin orden no se consigue más que una cosa: perder el tiempo.

Ordena tu tiempo. Eso es lo primero en que debes de ocuparte. Distribúyelo bien. Y cumple al pie de la letra lo que te hayas trazado respecto al empleo de tu tiempo.

Al principio te costará algún trabajo el cumplimiento del método propuesto. Pero poco a poco te irá siendo más agradable, hasta que acabe por no sólo dejar de ser trabajo, sino que llegará a serie indispensable.

AVANCE DEL PROGRESO

Un trasatlántico provisto de aviones

Este verano un nuevo trasatlántico que hará el recorrido de Nueva York Nápoles y Trieste, ira provisto de cuatro aviones que desde el barco, les será posible emprender el vuelo.

Cuando el buque se acerque a las costas, los viajeros que deseen acortar la travesía podrán ser transportados por el aire. Ganarán de ese modo dos días.

En el campo de Santander El partido de desempate para el campeonato nacional de futbol, es presenciado por 18.000 espectadores

El primer tiempo lo gana el Barcelona por dos goles a su favor y ninguno en contra

MADRID, 29 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

Durante toda la mañana, la animación ha sido extraordinaria en Santander. Las taquillas improvisadas en la ciudad para la venta de localidades eran realmente insuficientes para atender a la demanda del público y que formaba largas colas. Dos horas antes de comenzar el partido, el campo estaba totalmente ocupado, calculándose en diez y ocho mil espectadores, los que asistían al emocionante partido de desempate para el campeonato de España.

De Barcelona y San Sebastián han llegado trenes especiales abarrotados de aficionados que ondeaban banderitas con los colores de sus respectivos clubs. En el campo y sus alrededores se tomaron precauciones extraordinarias para garantizar el orden y asegurar la circulación de los cientos de vehículos congregados.

Comienza el partido

A las cinco y tres minutos, el árbitro, señor Saracho, toca para que los equipos se alinen.

Estos lo efectúan de la siguiente forma: Real Sociedad.—Izaguirre; Arrillaga y Zaldúa; Amado, Marculeta y Trino; Bienzobas, Mariscal, Cholín, Illundain y Yurrita.

Barcelona.—Llorens; Más y Walter; Guzmán, Castilla y Carulla; Piera, Sastre, Samitier, Arocha y Sagisbarba.

El árbitro saluda a los capitanes y éstos cambian un apretón de manos. En medio de un silencio y gran expectación, se oye el silbato de prevención. Seguidamente, comienza el juego.

Saca el Barcelona a favor del aire. Trino corta el avance y la línea delantera del Real San Sebastián avanza a su vez con perfecta coordinación. Chuta Cholín y Llorens tira fuera, pitando se córner.

Lo tira Bienzobas y Walter consigue con gran decisión y valentía, despejar la situación que ha sido comprometida.

Samitier recoge el balón y sólo dribla a los delanteros y medios contrarios. A pocos pasos de la meta del Real, le carga Arrillaga, dán-

dole un codazo en el estómago. El árbitro acusa fryky que se tira sin consecuencias.

El juego sigue nivelado y muy emocionante, aplaudiéndose diversas jugadas.

A los veinte minutos de juego, Samitier, que está jugando con su peculiar técnica, dribla maravillosamente y marca limpiamente el primer goal para el Barcelona.

Entusiasmo indescriptible en sus partidarios, que hacen tremolar los colores azul y grana de las banderolas.

Momento después, se tira el primer córner contra el Real Sociedad, que saca Piera fuera.

Nuevo avance del Barcelona y Piera recoge el balón que le han lanzado algo adelantado y consigue el segundo tanto para su equipo.

Se termina el primer tiempo con el resultado de dos a cero, a favor del Barcelona.

En el momento en que telefonamos, va a comenzar el segundo tiempo.

Se da por descontado que el triunfo será del Barcelona, pues está dando sensación de un juego coordinado y seguro. La expectación sigue creciendo, pues los partidarios del Real opinan que éste reaccionará en esta segunda parte.—Mencheta.

DE CADIZ

Los transportes aéreos

(Por teléfono)

Madrid, 29 (6'05 t.)—Amarró en aguas de Cádiz un hidro alemán procedente de Quebeb de la Compañía de transportes aéreos, a bordo del cual vienen un comandante, dos oficiales, dos mecánicos y un radiotelegrafista.

Descendieron en el muelle junto al hidro «Numancia», en el que el comandante Franco piensa dar la vuelta al mundo.

Realizarán algunas pruebas de radio.

Dentro de tres días emprenderán el viaje de regreso.—Mencheta.

ALMACENES TERIO

Recién recibidos los últimos modelos en sombreros de Señoras y niñas.

El más grande, variado y precioso surtido de Abanicos, sombrillas y bastones.

En camisas, corbatas, calcetines y medias, presenta

Gramófonos y Discos "REGAL" ¡Los mejores!

lo más nuevo y elegante de la temporada.

Trajes para Caballeros y niños del más esmerado corte y en dibujos de alta novedad.

Grandes existencias de las mejores Perfumerías.

Plaza Mayor, 13.

Teléfono, 320